

她是“小叶子”背后的“小叶子” 更是志愿者徽章出炉的见证者

今年7月20日,上海城建职业学院建筑与环境艺术学院大三学子于涵成为第五届进博会长期管理岗志愿者,终于一偿连续两年与进博会失之交臂的遗憾。作为学校第五届进博会志愿者专属徽章设计者,她毛遂自荐,参与第五届进博会志愿者徽章的制作设计跟进工作。更是作为唯一的长期岗志愿者,和工作人员一起见证了全套徽章出炉的全过程。在徽章设计完毕后,如今的她来到志愿者休息区,成为服务“小叶子”们的“小叶子”。

青年报首席记者 范彦萍

见证一套志愿者徽章的出炉

“徽章出炉的过程很煎熬,也很有成就感。整个过程周期很长,徽章等文创产品也很多。参加进博会做志愿服务,我的确从更优秀的人身上学到了不少东西。这个经历对我来说很难得。”

对于这份志愿者工作,于涵显得格外珍惜。大一时因为开学延期没赶上进博会报名,大二时虽然参加了面试却因为考试冲突没能如愿。今年7月份,凭借出色的在校表现,原本已经决定实习的她在校团委的推荐下,获得了担任第五届进博会长期管理岗志愿者的机会。“我马上就要毕业了,对我来说这是当‘小叶子’最后一次机会了。”这一次,于涵毫不犹豫地报了名。

来到志愿者服务保障组的后勤组,她的前期工作主要负责第五届进博会文创产品对接、餐厅和志愿者休息区墙面宣传物料对接。第五届进博会文创产品其中一块内容是志愿者徽章。原来,于涵今年参与了校庆月校园文创产品设计大赛,并获得了一等奖。在这个基础上,她为学校设计

了两组进博会徽章,分别是新版“城·心”志愿者徽章和进博会五周年城建特别款徽章。因为这段经历,再加上自己的专业也是偏艺术类的,她自信勇敢地接下了对接第五届进博会志愿者徽章的设计制作跟进工作,在工作人员的带领下出色地完成了任务。“徽章出炉的过程很煎熬,也很有成就感。”于涵告诉记者,在老师们的带领下,她从和供应商对接开始,事无巨细地参与了供应商的选择、价格协商、设计定稿、制作样品、高校物资分发等。“整个过程周期很长,徽章等文创产品也很多。参加进博会做志愿服务,我的确从更优秀的人身上学到了不少东西。这个经历对我来说很难得。”

出生于2002年的于涵是长期管理岗志愿者中年龄最小的志

愿者之一。没什么工作经验的她起初被分到后勤组倍感压力。这3个多月来,从青涩到逐渐成熟,变化显而易见。“一套徽章的出炉十分不易,前期我们要和设计公司沟通设计理念、想要达到的效果等,在初稿的基础上前后一共改了八版。”于涵告诉记者,虽然此前自己也设计过徽章,但毕竟不是专业的,在当志愿者的过程中,她全面了解了这一领域的相关知识。

于涵告诉记者,往届她看到学校里的“小叶子”每个人的证件带子上挂着好多徽章,格外羡慕,如今自己很荣幸成为第一个看到这些徽章出品的学生。“‘小叶子’之间交换徽章是每年进博会的传统。和往年一样,我们发放的徽章数量有限,有的限量款需要通过活动来争取或者‘小叶子’间互换。”

成为“小叶子”背后的“小叶子”

“作为后勤组的志愿者,我们服务的对象是3000多名‘小叶子’。虽然每天工作到很晚,但感觉很开心,收获满满。”

记者见到于涵时,她正在志愿者休息区工作,和其他正在午休的“小叶子”不同,作为后勤组的一员,她是这个休息区的管理员之一。

虽然进博会还没有开幕,于涵已经进入了忙碌的工作状态,做好物资发放、区域秩序维护、防疫提醒,照片打印机、摊位、餐厅等指引工作。每天早上9点到馆内,待晚上所有“小叶子”离开后,时间已经是晚上七八点。回到办公室,做完剩余的工作,经常要忙至深夜,一天的工作才刚刚结束。原本光秃秃的休息区经

过她和小伙伴的精心布置变得十分温馨。休息区墙上的海报和图案都是她亲自布置的,一根根白色柱子被“进博同心5”的红色图案包装后立即有了不一样的氛围。

“作为后勤组的志愿者,其实我们服务的对象是3000多名‘小叶子’。”于涵很为自己的身份感到骄傲,她介绍说,会期服务岗的“小叶子”是在进博会举办期间在不同岗位服务。而长期管理岗的60多名“小叶子”的服务时间则较长,内容也不同。从国庆之后,每天工作到深

夜是家常便饭,忙碌的时候有时到凌晨两三点。前不久,于涵和其他长期管理岗的志愿者做了不少物资发放工作,几乎每个学校来都会拉走一车物资。“这次参与进博会志愿服务的高校有40所,涉及3000多名‘小叶子’。我们的团队人员不多,工作量却很大,不仅要签收数据核对清楚,不能出现错误,还要和各大高校开会,告知流程和注意事项,每晚要进行工作总结。”

这几个月来,于涵忙并充实着,“很开心,收货满满,终于圆梦了”。

一套徽章的出炉十分不易,前期我们要和设计公司沟通设计理念、想要达到的效果等,在初稿的基础上前后一共改了八版。

往届看到学校里的“小叶子”每个人的证件带子上挂着好多徽章,我格外羡慕,如今成为第一个看到这些徽章出品的学生,感觉格外荣幸。



于涵设计的学校第五届进博会志愿者专属徽章。

本版均为受访者供图

吹响青春号角 各行业青年突击队建功第五届进博会

第五届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。昨天,进博会各大展区布展已全部结束,各项服务保障工作也准备就绪。各基层团组织积极组建青年突击队、青年文明号、青年安全生产示范岗等队伍,多维度助力进博会的顺利举行。

青年报记者陈嘉音



青年突击队建功进博会。

均年龄27岁,全程参与第五届进博会综合信息服务保障任务。

“开幕式是一个重要的节点,虽然视讯传输时间不长,但是它聚焦着全世界的目光,需要打起十二分的精神。”95后刘颖杰是上海电信青春进博通信保障青年突击队队长。他告诉记者,从10月27日随着传输设备一起进场开始,突击队成员已经处于全天待命的状态。

上海电信青春进博通信保障青年突击队由1名队长和22名队员组成,青年比例100%,平

的传输保障,同时做好集群专网、移动公众网和城市基础网等通信保障任务,为进出场馆人员及全城全市民提供优质网络服务。

“对于我们来说,安全传输就是使命,只有在前期准备充分,让大大小小的演练提高我们应急处置能力,才能心里踏实。”他说。

展现青年的努力和实力

在进博会的展馆内外,活跃着大量青年突击队的身影。

上海电力股份有限公司进博会长期管理岗位青年突击队现有第五届青年志愿者11名,自9月15日上岗以来,40余天里,突击队队员们根据防疫要求,接受全封闭管理,全身心投入进博会筹备工作,在制证中心、医疗卫生保障组、市政府合作交流办、新闻中心、综合协调组、市商务委外事处等岗位“5+2”“白+黑”地奋斗着,向世界展现经信企业青年的努力和实力,为第五届进博会成功举办贡献青春力量。

上海电信云网运营部特组建“进博先锋青年突击队”,这支队伍由10人组成,其中,1名队长带队,9名队员参与。主要执行进博会临近会展前期,辅应急通信车在国家会展中心外围驻点点位的基站测试工作,包括4G/5G信号覆盖测试、800M数字集群信号覆盖测试等信号测试,以及根据场景式应急处置预案,确保进博会保障期间,国展及周边15辆应急通信车正常运行,完成集群与公众移动通信网络的通信网络保障任务。

百名青春守“沪”的二工大青年变身“小叶子” 在进博会跑出青春加速度

“向前进 博青春!”100名来自上海第二工业大学的第五届中国国际进口博览会志愿者出征上岗啦!今年是学校连续第五年派出“小叶子”参与进博会志愿服务,主要负责综合保障、验证引导、馆间咨询服务、防疫宣传等公务工作。这100名二工大“小叶子”还有一个共同的经历,他们都在今年上半年疫情防控上海保卫战中贡献过青春力量。如今,奋力书写青春答卷,在进博会跑出青春加速度,成为他们共同的“进博誓言”。

青年报记者 刘昕璐

初心

从支援抗疫到第一时间服务进博



今年3月应浦东新区疫情防控紧急需要,二工大组建了一支由中共党员、退伍军人和入党积极分子疫情防控队伍支援浦东新区疾控中心。李京洲同学得知这一消息后第一时间响应。报名加入后,李京洲开展连续三周的流行病学调查、密接追踪、数据核查录入等疫情防控工作,组内的志愿者们人均每天服务近11小时,以“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神为疫情防

控奉献二工大力量。今年7月,李京洲又早早地与进博结缘,经过培训选拔成为了一名长期管理岗志愿者。在近期开展实训中,为了更好地对接每个岗位的志愿者“小叶子”,李京洲每天在馆内至少巡查2-3次,一天30000步已成为他的标配。每当馆内布局调整等发生新变化,李京洲都会细心记录,保证巡馆时准确无误地传达给所在岗位的“小叶子”。

从“楼长”到进博志愿者“管家”

“同学你好!下楼做核酸啦!”一段时间内,每天早上8点多,这个声音就会贯穿于学生宿舍楼道内,她是疫情防控期间的一名校内学生楼长樊嘉雯。在临时楼宇管控期间,及时为每名同学送达一日三餐,防疫物资发放都有樊嘉雯身着“小蓝”的身影,每日精准统计及时掌握楼栋同学的健康情况。手机常年静音的她,那个时

奉献



从抗疫核酸引导员到进博服务宣传员

在大上海保卫战中,李欣洁同学在社区封控管理的第一天便挺身而出,主动前往社区申请加入志愿者团队。两个月近300个小时的服务时长,她承担着核酸扫码、数据统计等疫情防控工作。抗疫志愿服务工作之余,她时常拍摄短视频来传播正能量,其中一条舞蹈短视频被媒体转发,让更多网友看到了00后的乐观向上和青春态度。

活力



从军营“橄榄绿”到进博“志愿红”

“心之所向,素履以往。”一个挺拔的身姿在“小叶子”中显得格外突出,他是2019年退伍大学生钱佳辉,他称这八个字是他的处事态度与为人准则。

在今年上半年上海疫情暴发期间,钱佳辉积极响应上海市退役军人事务局号召,主动前往所在社区报到,以“一名军人就是一面旗帜,一名军人就是一个榜样”

担当



的信念,积极投身抗疫斗争。“你多干些别人就能少干些,你干好些别人就能好干些。”钱佳辉常常这样践行。作为进博会进馆第一岗“验证区引导”组的一员,他主动担当组长一职,立志把好进博会的第一道关卡。作为一名二年级“小叶子”,他希望以“退伍不褪色,退役不退志”的初心本色为这场进博盛会贡献出青春力量。

